
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: PSICÓLOGO (CRAS e CREAS) 

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em 

material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.cachoeiradourada.go.gov.br; 

Informações importantes: 

✓ Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 12 e seguintes do edital regulamento; 

✓ Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

http://www.itame.com.br/
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Texto para as questões 1 e 2. 

Quando minha prima e eu descemos do táxi já era 

quase noite. Ficamos imóveis diante do velho sobrado 

de janelas ovaladas, iguais a dois olhos tristes, um deles 

vazado por uma pedrada. Descansei a mala no chão e 

apertei o braço da prima. 

– É sinistro.  

Ela me impeliu na direção da porta. Tínhamos outra 

escolha? Nenhuma pensão nas redondezas oferecia um 

preço melhor a duas pobres estudantes, com liberdade 

de usar o fogareiro no quarto, a dona nos avisara por 

telefone que podíamos fazer refeições ligeiras com a 

condição de não provocar incêndio. Subimos a escada 

velhíssima, cheirando a creolina. 

– Pelo menos não vi sinal de barata – disse minha 

prima. 
[Trecho inicial do conto As formigas, de Lygia Fagundes Telles] 

 

1. Sobre o período “Descansei a mala no chão e apertei 

o braço da prima”, do ponto de vista sintático, pode-se 

afirmar que: 

I. é formado por duas orações coordenadas que 

apresentam o mesmo sujeito implícito para ambos os 

verbos. 

II. as duas orações possuem verbos transitivos diretos, 

acompanhados de seus respectivos complementos. 

III. as expressões “no chão” e “da prima” funcionam 

como complementos nominais, pois completam o 

sentido dos substantivos a que estão ligadas com o uso 

de preposição. 

(A) Estão corretas apenas I e II. 

(B) Estão corretas apenas I e III. 

(C) Estão corretas apenas II e III. 

(D) Está correta apenas a II. 

 

2. Quanto aos tipos de discurso no texto, pode-se 

afirmar que: 

(A) Há no trecho dois momentos marcados por discurso 

direto. 

(B) O texto é narrado exclusivamente em discurso 

indireto. 

(C) Predomina o uso de discurso indireto livre, afinal 

não há marcas de separação de falas atribuídas a 

interlocutores. 

(D) O uso do discurso direto aparece assemelhando-se a 

uma voz saída do inconsciente. 

 

Texto para a questão 3. 

“Nunca na história humana tivemos tanta rebeldia 

contra a infelicidade. Então o que mudou não é a busca 

pela felicidade, é que agora não estamos mais aceitando 

a infelicidade: a morte, a doença e a decadência [...] 

Acho que este é um problema contemporâneo [...]: a 

felicidade obrigatória sem a qual você não é contratado: 

não pode dar entrevista e dizer que você é depressivo, 

você é melancólico; sem a qual [a felicidade 

obrigatória] você não é uma pessoa de bem. [...] Nossas 

avós geralmente diziam: ‘você está bem, vó?’ e elas 

respondiam – ‘indo’ ‘levando’... era sempre um 

gerúndio. Elas nunca diziam, ‘acordei maravilhosa 

hoje’. Nunca tivemos tanta obrigação de sermos felizes 

e nunca fomos tão infelizes. É esta terrível ‘obrigação’ 

pós-moderna de estarmos sempre felizes que nos torna 

tão infelizes”. 
[Excerto da fala do professor Leandro Karnal em entrevista ao Programa Conversa com Bial – do dia 

13/12/2019]. Disponível em: https://www.portalraizes.com/nunca-tivemos-tanta-obrigacao-de-sermos-

felizes-e-nunca-fomos-tao-infelizes/. 

 

3. O texto discute sobre 

(A) o desejo cada vez mais crescente pela busca da 

felicidade, o que revela acaba revelando nosso lado 

mais sombrio. 

(B) a obrigatoriedade de parecer feliz, mesmo que não 

estejamos nos sentindo assim, para atender a um padrão 

de comportamento defendido pelas redes sociais. 

(C) a ideia contemporânea de que precisamos esconder 

nossa infelicidade sob pena de não sermos aceitos como 

somos. 

(D) como a nossa rebeldia contra a infelicidade revela 

nossas fraquezas humanas. E faz os outros pensarem 

que não somos pessoas de bem. 

 

Dentistas se concentram em países de alta renda 

De acordo com estimativas da Organização Mundial da 

Saúde (OMS), há cerca de 4 milhões de prestadores de 

cuidados de saúde oral globalmente, dos quais 

aproximadamente 2,5 milhões são dentistas. Cerca de 

80% desses trabalham em países de alta renda ou de 

renda média alta, enquanto apenas 1,4% trabalham em 

países de baixa renda.  
Disponível em: https://veja.abril.com.br/saude/brasil-gasta-r-180-bilhoes-por-ano-com-caries-dentarias-diz-estudo/ 

 

4. Leia as proposições e assinale a resposta correta. 

I. o pronome demonstrativo ‘desses’ refere-se a 

dentistas e é usado para retomar o substantivo sem 

precisar repeti-lo. 

II. uma das funções da informação da fonte de pesquisa 

é garantir legitimidade aos dados fornecidos pelo texto. 

III. Há marcas de oralidade na linguagem do texto. 

 

(A) Está correta apenas a III. 

(B) Estão corretas apenas I e III. 

(C) Estão corretas apenas II e III. 

(D) Estão corretas apenas I e II. 

https://www.portalraizes.com/nunca-tivemos-tanta-obrigacao-de-sermos-felizes-e-nunca-fomos-tao-infelizes/
https://www.portalraizes.com/nunca-tivemos-tanta-obrigacao-de-sermos-felizes-e-nunca-fomos-tao-infelizes/
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5. Em “... há cerca de 4 milhões de prestadores de 

cuidados de saúde oral”, temos: 

(A) um exemplo de oração sem sujeito. 

(B) uma oração com verbo de ligação e predicado 

nominal. 

(C) uma oração formada de sujeito simples e predicado 

verbo-nominal. 

(D) uma oração com sujeito oculto. 

 

6. Assinale a única alternativa em que a pontuação foi 

feita de maneira coerente. 

(A) O panorama da saúde bucal no Brasil ainda exige 

muitas melhorias. Segundo dados – atualizados do 

Conselho Federal de Odontologia (CFO), o Brasil conta 

com mais de 400 mil cirurgiões dentistas: um número 

que não para de crescer. 

(B) Considerando apenas esse dado, a situação não 

parece tão ruim. No entanto; a realidade é bem 

diferente. Quase metade dos dentistas do país estão 

concentrados em apenas três estados: São Paulo, Rio de 

Janeiro e Minas Gerais. 

(C) Em outras palavras, o panorama de saúde bucal no 

Brasil é complexo e envolve fatores sociais e 

econômicos – bem como políticas públicas e 

investimentos realizados no setor odontológico. 

(D) No caso do Brasil, o valor gasto com saúde bucal 

chega a ultrapassar 36 bilhões de dólares – ou, 

aproximadamente, 180 bilhões de reais – somente com 

tratamento de cáries dentárias.   

 

Texto para as questões 7 e 8. 

Após despencar durante a pandemia de Covid-19, a 

expectativa de vida do brasileiro ao nascer voltou a 

subir e chegou a 75,5 anos em 2022, segundo o 

Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE). 

No entanto, ela está abaixo das projeções iniciais. 

Antes da crise sanitária, em 2019, a expectativa de vida 

era de 76,2 anos. Em 2020, início da pandemia, caiu 

para 74,8 anos e, no ano seguinte, sofreu mais uma 

queda, ficando em 72,8 anos. Com o fim da pandemia, 

subiu para o patamar atual. 

Esses números são bem inferiores às projeções iniciais 

que haviam sido feitas antes da crise de saúde no país e 

com base em dados disponíveis à época, que eram do 

Censo Demográfico de 2010. 

 

7. Assinale a alternativa em que a função sintática 

corresponde corretamente ao trecho destacado do texto. 

(A) A expectativa de vida do brasileiro ao nascer 

voltou a subir e chegou a 75,5 anos em 2022... 

(predicativo do sujeito). 

(B) Antes da crise sanitária, em 2019, a expectativa 

de vida era de 76,2 anos. (adjunto adverbial de tempo) 

(C) Esses números são bem inferiores às projeções 

iniciais... (objeto indireto). 

(D) Em 2020, início da pandemia, caiu para 74,8 

anos... (aposto explicativo). 

 

8. A oração destacada no período “É absolutamente 

recomendável que se ofereça muita água a crianças e 

idosos durante o verão” deve ser classificada como: 

(A) oração subordinada substantiva completiva 

nominal. 

(B) oração subordinada substantiva predicativa 

reduzida de infinitivo. 

(C) oração subordinada substantiva objetiva direta. 

(D) Oração subordinada substantiva subjetiva. 

 

9. Identifique as funções da linguagem presentes no 

fragmento a seguir 

Eu te amo calado 

Como quem ouve uma sinfonia 

De silêncios e de luz 

Nós somos medo e desejo 

Somos feitos de silêncio e som 

Tem certas coisas que eu não sei dizer 

Silenciosamente eu te falo com paixão. 
Compositores: Luiz Mauricio Pragana dos Santos/ Nelson Motta 

 

(A) emotiva e poética. 

(B) metalinguística e apelativa. 

(C) emotiva e apelativa. 

(D) referencial e poética. 

 

10. No período “Em 2020, início da pandemia, a 

expectativa de vida caiu para 74,8 anos”, o verbo pode 

ser classificado como: 

(A) transitivo direto. 

(B) transitivo indireto. 

(C) intransitivo. 

(D) transitivo direto e indireto. 

 

11. Após meses de estudos, uma empresa concluiu que 

se o investimento em publicidade for de 𝑅$ 30.000,00, 

serão vendidas 100 mil unidades de seu principal 

produto. Caso o investimento for de 𝑅$ 50.000,00, as 

vendas sobem para 200 mil unidades.  

Considerando esta situação, qual deve ser o valor 

investido para que esta empresa venda 500 mil 

unidades deste produto? 

(A) 𝑅$ 150.000,00. 

(B) 𝑅$ 130.000,00. 

(C) 𝑅$ 110.000,00. 

(D) 𝑅$ 100.000,00. 
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12. Ao explorar o parque recém-inaugurado em seu 

bairro, José observou que o arco de entrada deste 

parque era representado por uma parábola com 

concavidade voltada para baixo. Curioso para saber 

mais sobre esta parábola, José pediu ajuda a seu 

professor de matemática para que, juntos, descobrissem 

a lei de formação da função que originara a parábola. 

Após alguns dias de estudos, eles descobriram que a 

parábola, utilizada na entrada do parque, era definida 

pela função quadrática 𝑦 = −𝑥2 + 6𝑥 − 5, onde 𝑦 

denota a altura da parábola, em metros. 

A partir destas informações, podemos afirmar que a 

altura máxima deste arco de entrada do parque, em 

metros, é 

(A) 4. 

(B) 5. 

(C) 6. 

(D) 8. 

 

13. O valor da expressão 
1

√3
+

3

1−√3
 é equivalente a  

(A) 4. 

(B) 3 4⁄ . 

(C) 
3√3

2
. 

(D) −√3 −
3

2
. 

 

14. Os quadriláteros são polígonos que possuem quatro 

lados. Estes podem sem classificados de acordo com 

seus ângulos internos e as medidas de seus lados.  

Considere um quadrado de lado 𝑥 cm e um retângulo 

cujo maior lado mede (3𝑥 − 5)  cm e seu menor lado 

medindo 𝑥 cm.  

Para que estes dois quadriláteros tenham a mesma área 

é necessário e suficiente que 𝑥 meça  

(A) 1,5 cm. 

(B) 2 cm. 

(C) 2,5 cm. 

(D) 3,0 cm. 

 

15. Se 𝐴(𝑥) = 3−𝑥, podemos afirmar que 

 𝐴(0) − 𝐴(1) + 𝐴(2) − 𝐴(3) + 𝐴(4) − 𝐴(5) + ⋯  

é igual a  

(A) 3 2⁄ . 

(B) 3 4⁄ . 

(C) 1 3⁄ . 

(D) 1. 

 

16. Marque a alternativa que corresponde corretamente 

ao transtorno de personalidade cujas características 

estão descritas a seguir:  

“Padrão generalizado de excessiva emocionalidade e 

busca de atenção. Esse padrão se caracteriza por ≥ 5 

dos seguintes: 1) Desconforto em situações nas quais 

não é o centro das atenções; 2) A interação com os 

outros frequentemente se caracteriza por um 

comportamento inadequado, sexualmente provocante 

ou sedutor; 3) Mudanças rápidas e superficialidade na 

expressão das emoções; 4) Constante utilização da 

aparência física para chamar a atenção sobre si próprio; 

5) Estímulo de discurso excessivamente 

impressionalista e carente de detalhes; 6) 

Dramaticidade, teatralidade e expressão 

emocionalmente exageradas; 7) Sugestionabilidade, ou 

seja, é facilmente influenciado pelos outros; 8) 

Considerar os relacionamentos mais íntimos do que 

realmente são. Além disso, os sintomas devem ter 

ocorrido no início da idade adulta”. 
Fonte: Sanar Medicina 

(A) Transtorno de personalidade borderline.  

(B) Transtorno de personalidade histriônica. 

(C) Transtorno de personalidade narcisista.   

(D) Transtorno afetivo bipolar. 

 

17. Sobre a Escala de Maturidade Mental Colúmbia é 

correto afirmar: 

(A) Trata-se de um teste que propicia a obtenção da 

estimativa acerca da capacidade de raciocínio geral em 

crianças que se encontram na faixa etária de 3 anos e 6 

meses até 9 anos e 11 meses.  

(B)  Trata-se de um instrumento que gera informações 

fidedignas acerca da inteligência emocional de jovens 

(15 a 29 anos de idade). 

(C) Trata-se de um exame da capacidade mental dos 

idosos para fins de atestar ser viável ou não que eles 

pratiquem os atos da vida civil.  

(D) Também conhecido como Exame de Sanidade 

Mental (ESM), tem o objetivo de emitir laudos que 

atestem ou não a sanidade do público em geral, sem 

distinção etária. 

 

18. Marque a alternativa que aponta corretamente para 

o primeiro documento que contêm o posicionamento 

oficial do Conselho Federal de Psicologia (CFP) em 

relação à despatologização das homossexualidades: 

(A) Resolução CFP nº 01/2018, que “estabelece normas 

de atuação para as psicólogas e os psicólogos em 

relação às pessoas transexuais e travestis”. 

(B) Resolução CFP nº 08/2022, que “estabelece normas 

de atuação para profissionais da psicologia em relação 

às bissexualidades e demais orientações não 

monossexuais”. 

(C) Resolução CFP nº 08/2020, que “estabelece normas 

de exercício profissional da psicologia em relação às 

violências de gênero”. 
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(D) Resolução CFP nº 01/1999, que “estabelece normas 

de atuação para os psicólogos em relação à questão da 

Orientação Sexual”. 

 

19. No âmbito da reprodução assistida, à tecnologia que 

é destinada a casais de mulheres, que torna possível a 

fertilização do óvulo de uma no corpo da outra dá-se o 

nome de: 

(A) Injeção Intracitoplasmática Ovular (ICO). 

(B) Método ROPA (Recepção de Óvulos da Parceira). 

(C) Método Relação Sexual Reprogramada (RSR) 

(D) Método Tubo de Ensaio para Casais de Mulheres 

(TECM) 

 

20. Julgue as afirmativas a seguir, em conformidade 

com o Código de Ética, no que se refere à participação 

da/o Psicóloga/o em greves ou paralizações e, em 

seguida, marque a alternativa correta. 

I. O psicólogo, quando participar de greves ou 

paralisações, garantirá que as atividades de emergência 

não sejam interrompidas.  

II. O psicólogo, quando participar de greves ou 

paralisações, garantirá o funcionamento de 20% da sua 

carga-horária para não paralisar totalmente os serviços 

nas instituições públicas ou privadas em que trabalhe. 

III. O psicólogo, quando participar de greves ou 

paralisações, garantirá que haja prévia comunicação da 

paralisação aos usuários ou beneficiários dos serviços 

atingidos por estas. 

IV. Nenhuma greve ou paralização poderá ultrapassar 

30 dias corridos. 

V. Apenas os profissionais sindicalizados poderão 

participar das greves e suas faltas serão justificadas. 

Aos demais será necessário o pagamento das horas não 

trabalhadas ao fim da greve ou paralização. 

 

(A) Apenas I e III são corretas. 

(B) Apenas II, III e V são corretas. 

(C) Apenas I, II e IV são corretas. 

(D) Apenas II e IV são corretas. 

 

21. Ao promover publicamente seus serviços por 

quaisquer meios, seja individual ou coletivamente, o/a 

Psicólogo/a poderá: 

(A) realizar divulgação sensacionalista das atividades 

profissionais. 

(B) promover previsão taxativa de resultados. 

(C) fazer referência apenas a títulos ou qualificações 

profissionais que possua. 

(D) utilizar o preço do serviço como forma de 

propaganda. 

 

22. Conforme determina o Código de Processamento 

Disciplinar, a prescrição referente às infrações 

praticadas pelas(os) psicólogas(os) é de 

(A) 7 (sete) anos, a contar da data de início do processo 

investigativo, que é uma fase sigilosa que corre sem o 

conhecimento do investigado. 

(B) 10 (dez) anos, a contar do conhecimento do fato, o 

qual será presumido quando o mesmo for de 

conhecimento da comunidade acadêmica. 

(C) 3 (três) anos, a contar do conhecimento do fato, o 

qual será presumido quando o mesmo for de 

conhecimento privado. 

(D) 5 (cinco) anos, a contar do conhecimento do fato, o 

qual será presumido quando o mesmo for de 

conhecimento público.  

 

23. Ainda de acordo com Código de Processamento 

Disciplinar é correto afirmar que  

(A) O processo ordinário apurará infrações a normas de 

natureza administrava editadas pelos Conselhos de 

Psicologia. Já o processo disciplinar funcional apurará 

infrações praticadas por qualquer membro dos 

Conselhos Regionais e Federal de Psicologia no 

exercício de seu cargo e primará pela celeridade. 

(B) O processo disciplinar funcional apurará infrações a 

normas de natureza administrava editadas pelos 

Conselhos de Psicologia. Já o processo ordinário 

apurará infrações praticadas por qualquer membro dos 

Conselhos Regionais e Federal de Psicologia no 

exercício de seu cargo e primará pela celeridade. 

(C) Tanto o processo ordinário quanto o funcional 

voltam-se para apurar infrações cometidas pelos(as) 

psicólogos(as), em geral. A diferença é que o ordinário 

é a etapa anterior ao funcional. 

(D) Tanto o processo ordinário quanto o funcional 

voltam-se para apurar infrações cometidas pelos(as) 

psicólogos(as), em geral. A diferença é que o funcional 

é praticado como etapa anterior ao ordinário. 

 

24. O IHS2-Del-Prette é um instrumento de autorrelato, 

com características psicométricas confiáveis, sendo 

recomendado pelo Conselho Federal de Psicologia 

(CFP). Ele permite caracterizar o desempenho social 

em várias situações cotidianas, como as relacionadas ao 

trabalho, à educação escolar, à família. Marque a 

alternativa que contêm a nomenclatura correta de um 

dos cinco fatores deste instrumento: 

(A) F4 – Desenvolvimento social. 

(B) F3 - Conversação assertiva. 

(C) F1 –Autocontrole/Enfrentamento. 

(D)  F2 – Abordagem afetivo-sexual. 
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25. Segundo o Ministério do Desenvolvimento e 

Assistência Social, Família e Combate à Fome, “O 

Benefício de Prestação Continuada – BPC, previsto na 

Lei Orgânica da Assistência Social – LOAS, é a 

garantia de um salário-mínimo por mês ao idoso com 

idade igual ou superior a 65 anos ou à pessoa com 

deficiência de qualquer idade”. Considerando as 

Referências técnicas para atuação de psicólogas (os) no 

CRAS/SUAS, julgue as assertivas a seguir sobre as 

possibilidades de atuação dos psicólogos no BPC e, 

sem seguida, marque a alternativa correta. 

I. Psicólogas(os) podem participar não apenas da 

distribuição do BPC, como também do 

acompanhamento das famílias beneficiárias.  

II. A atuação dos psicólogos(as) volta-se, entre outros 

aspectos, para fortalecer a convivência dos 

beneficiários e suas famílias na comunidade e na 

sociedade.  

III. Embora possa atuar de forma ampla e livre no 

CRAS, a única ação na qual o Psicóloga(a) não atua 

neste órgão é, justamente na distribuição e 

acompanhamento dos beneficiários do BPC, exceto 

quando se tratar de atendimento não-eventual. 

 

(A) Apenas II e III são corretas.  

(B) Apenas I e III são corretas. 

(C) Apenas I e II são corretas. 

(D) I, II e III são corretas. 

 

26. Sobre a Venlafaxina, marque a alternativa correta: 

(A) É uma droga antipsicótica da classe dos 

antipsicóticos inibidores seletivos da recaptação da 

serotonina e da noradrenalina (ISRSN ou SNRI), 

heterocíclicos de primeira geração, com efeitos sobre as 

aminas serotonina e noradrenalina. 

(B) É indicada para tratamentos tais como: da 

depressão, incluindo depressão maior com ansiedade 

associada; e do transtorno de ansiedade social (TAS); 

entre outros. 

(C) Diminui a atividade do neurotransmissor 

Serotonina e Noradrenalina no Sistema Nervoso 

Central e no corpo, sendo tal característica que o torna 

um excelente alucinógeno. 

(D) É um tipo de ansiolítico chamado estimulador 

seletivo da recaptação de serotonina e noradrenalina 

(ESRN). 

 

27. Processo estruturado de investigação de fenômenos 

psicológicos composto de métodos, técnicas e 

instrumentos. Seu objetivo é de prover informações à 

tomada de decisão, tanto no âmbito individual quanto 

no grupal ou institucional, com base em demandas, 

condições e finalidades específicas.  

O excerto acima remente à: 

(A) hipnose. 

(B) triagem psicológica;  

(C) terapia medicamentosa. 

(D) avaliação psicológica. 

 

28. Marque a alternativa correta sobre atendimento e 

internação domiciliar conforme está expresso na Lei nº 

8.080, de 19 de setembro de 1990. 

(A) Na modalidade de assistência de atendimento e 

internação domiciliares incluem-se, principalmente, os 

procedimentos médicos, de enfermagem, 

fisioterapêuticos, psicológicos e de assistência social, 

entre outros necessários ao cuidado integral dos 

pacientes em seu domicílio. 

(B) O atendimento e a internação domiciliares serão 

realizados por equipes multidisciplinares que atuarão 

exclusivamente no nível da medicina preventiva. 

(C) O atendimento e a internação domiciliares poderão 

ser realizados por indicação de qualquer profissional 

que componha a equipe multiprofissional, com expressa 

concordância do paciente e de sua família. 

(D) Esses procedimentos serão direcionados apenas 

para pacientes que não possuam plano de saúde. 

 

29. Ainda em conformidade com a Lei nº 8.080/1990 

marque a alternativa correta sobre a telessaúde. 

(A) Procedimento exclusivo da área médica, fazendo 

jus ao nome: telemedicina. 

(B) Tem como um dos princípios a indignidade e 

desvalorização do profissional de saúde, uma vez que 

esse tipo de procedimento torna o custo da mão de obra 

mais barata, possibilitando o descumprimento dos pisos 

das categorias profissionais. 

(C) Os atos do profissional de saúde, quando praticados 

na modalidade telessaúde, terão validade adstrita ao 

Estado onde possui registro profissional, não podendo 

atuar em mais de dois Estados. 

(D) Ao profissional de saúde são asseguradas a 

liberdade e a completa independência de decidir sobre a 

utilização ou não da telessaúde, inclusive com relação à 

primeira consulta, atendimento ou procedimento, e 

poderá indicar a utilização de atendimento presencial 

ou optar por ele, sempre que entender necessário. 

 

30. Julgue as assertivas abaixo de acordo com o que 

está disposto na Resolução nº 466/2012, acerca da 

eticidade da pesquisa. Em seguida marque a alternativa 

correta. 

I. A eticidade da pesquisa implica em respeito ao 

participante da pesquisa em sua dignidade e autonomia, 

reconhecendo sua vulnerabilidade, assegurando sua 

vontade de contribuir e permanecer, ou não, na 
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pesquisa, por intermédio de manifestação expressa, 

livre e esclarecida. 

II. A eticidade da pesquisa implica em ponderação 

entre riscos e benefícios, tanto conhecidos como 

potenciais, individuais ou coletivos, comprometendo-se 

com o mínimo de benefícios e o máximo de danos e 

riscos. 

III. A eticidade da pesquisa implica em garantia de que 

danos imprevisíveis serão evitados. 

IV. A eticidade da pesquisa implica em relevância 

social da pesquisa, o que garante a igual consideração 

dos interesses envolvidos, não perdendo o sentido de 

sua destinação sócio-humanitária. 

 

(A) I, II, III e IV estão corretas. 

(B) Apenas I e IV estão corretas 

(C) Apenas II e III estão corretas. 

(D) Apenas I, III e IV estão corretas. 

 

31. Foi criada pelo Ministério da Saúde, em 2003, a 

Política Nacional de Humanização. Marque a 

alternativa correta sobre esta Política: 

(A) A Política Nacional de Humanização se pauta em 

dois princípios: inseparabilidade entre a atenção e a 

gestão dos processos de produção de saúde e a 

transversalidade. 

(B) A humanização é descrita, no campo da saúde, 

como uma aposta ético-estético-política. É uma aposta 

ética porque envolve a atitude de usuários, gestores e 

profissionais de saúde comprometidos e co-

responsáveis. É estética porque se refere ao processo de 

produção da saúde e de subjetividades autônomas e 

protagonistas. E é política porque está associada à 

organização social e institucional das práticas de 

atenção e gestão na rede do SUS. 

(C) Está em constante atualização, em busca de 

coerência com os princípios do SUS, sendo uma 

política institucional construída individualmente, 

envolvendo o governo federal. 

(D) A Política Nacional de Humanização se pauta em 

dois princípios: autonomia e protagonismo dos sujeitos 

e a gestão dos processos de produção de saúde. 

 

32.  De acordo com a Lei Orgânica de Cachoeira 

Dourada, são formas de exercer a soberania popular: 

1. Sufrágio Universal 

2. Referendo 

3. Plebiscito 

4. Exame e apreciação, por parte do contribuinte, das 

contas anuais do Município, na forma prevista na 

Constituição do Estado e na Lei Orgânica. 

 

(A) Apenas uma afirmativa está correta 

(B) Apenas duas afirmativas estão corretas 

(C) Apenas três afirmativas estão corretas 

(D) Todas as afirmativas estão corretas 

 

33. Impedir a evasão, a destruição e a descaracterização 

de obras de arte e de outros bens de valor histórico, 

artístico e cultural do município de Cachoeira Dourada 

é: 

(A) competência apenas do Município  

(B) competência apenas do Estado 

(C) competência comum entre a União, Estado e 

Município.                                     

(D) competência da Secretaria municipal de 

infraestrutura  

 

34. A separação de poderes é um princípio fundamental 

da democracia brasileira, que visa evitar a concentração 

de poder em um único indivíduo ou órgão e garantir o 

equilíbrio entre os poderes. De acordo com o artigo 52 

da Lei Orgânica de Cachoeira Dourada, que trata do 

referido assunto, são poderes do município, 

independentes e harmônicos: 

(A) Legislativo e Executivo 

(B) Executivo, Legislativo e Judiciário 

(C) Executivo e Judiciário 

(D) Legislativo e Judiciário 

 

35. Conforme previsto no artigo 152 do Regime 

Jurídico dos Servidores Públicos de Cachoeira 

Dourada, o servidor fará jus, anualmente, a 30 dias 

consecutivos de férias, que podem 

(A) ser acumuladas por 3(três) meses 

(B) ser acumuladas até o máximo de 2(dois) períodos 

(C) ser acumuladas até o máximo de 1 (um) período  

(D) ser gozadas a qualquer período  

 

36. Qual alternativa corresponde respectivamente os 

botões de formatação no Microsoft Word 2016: 

 
(A) alinhar a esquerda, justificar, alinhar a direita, 

centralizar. 

(B) alinhar a esquerda, centralizar, alinhar a direita, 

justificar. 

(C) alinhar a direita, justificar, alinhar a esquerda, 

centralizar. 

(D) espaçamento de linha a esquerda, adicionar espaço 

central, alinhar margem direita, centralizar página. 

 

37.  O botão no Microsoft Excel 2016, serve para: 

(A) inserir uma Função 
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(B) executar, especificamente, a função multiplicação 

(C) abrir a janela de formatação da fonte 

(D) executar, exatamente, a função =soma() ou auto 

soma. 

 

38. “Ao analisar a linha do tempo de Cachoeira 

Dourada, nos deparamos com o marco da construção da 

usina hidrelétrica na década de 1950 que tomaria lugar 

da cachoeira nativa e ocuparia grande parte do território 

com as águas do represamento.” 

 

O texto acima, proveniente do site oficial da prefeitura 

de Cachoeira Dourada, destaca a relevância da 

construção da usina hidrelétrica para o 

desenvolvimento do município. Sobre o contexto 

brasileiro e essa fonte energética, é correto afirmar que: 

(A) É uma fonte de energia renovável que abastece 

aproximadamente 90% da demanda energética no 

Brasil, o que coloca o país entre os líderes mundiais na 

produção desse tipo de energia limpa. 

(B) É uma fonte de energia não renovável, de baixa 

produtividade e utilidade para a geração de eletricidade 

devido à pouca densidade hídrica do país. 

(C) É uma fonte de energia renovável que, embora 

tenha tido pouca expressão no panorama energético do 

Brasil, está em expansão nos últimos anos. 

(D) É uma fonte de energia não renovável que, embora 

tenha sido classificada como a principal fonte de 

produção elétrica do país, está gradualmente sendo 

descontinuada devido ao seu alto impacto ambiental. 

 

39. Considere as seguintes afirmações sobre a 

localização geográfia do Brasil no plano terrestre: 

I. A maior porção do território brasileiros está no 

Hemisfério Sul. 

II. A Linha do Equador corta seu território em duas 

porções exatas, uma ficando no Hemisfério Norte e a 

outra no Sul 

III. Partindo do meridiano de Greenwich, o país está a 

oeste na porção ocidental. 

IV.  É um país banhado por dois grandes oceanos, o 

Atlântico e o Pacífico. 

 

Assinale a alternativa correta: 

(A) Apenas a alternativa I está correta. 

(B) Apenas as alternativas II e IV estão corretas. 

(C) Apenas as alternativas II e III estão corretas. 

(D) Apenas as alternativas I e III estão corretas. 

 

40. No ar há quase 89 anos, o programa "A Voz do 

Brasil" é transmitido em todas as rádios brasileiras, 

divulgando os atos dos poderes públicos e 

democratizando o acesso à informação. Lançado pela 

primeira vez em 22 de julho de 1935, inicialmente teve 

como objetivo integrar o aparato propagandista do 

então presidente populista 

(A) Fernando Henrique Cardoso. 

(B) Jânio Quadros. 

(C) Juscelino Kubitschek. 

(D) Getúlio Vargas. 

 


